PROTOKÓŁ NR XLVIII/2014


XLVIII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 26 lutego
2014 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 12.40

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 20 radnych.

Nieobecny radny: Zdzisław Abramowicz. 



Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XLVIII sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja

Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad Prezydent Miasta Piotr Roman złożył gratulacje na ręce Pana Mieczysława Kilimnika, który nie zważając na grożące mu niebezpieczeństwo, wykazał się ogromną odwagą 
i bohaterską postawą, niosąc pomoc kobiecie, która została poszkodowana 
w wyniku tragicznego zdarzenia. 


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)


	 	
Przebieg sesji:

Przewodniczący Rady Miasta przywitał nowo wybranego Starostę Bolesławieckiego, p. Dariusza Kwaśniewskiego, wyrażając nadzieję, że wybór nowego Starosty pozwoli na dobrze układającą się współpracę powiatu 
z gminą miejską. 

Starosta Bolesławiecki Dariusz Kwaśniewski poinformował, że odbył już pierwsze robocze spotkanie z Prezydentem Miasta i Przewodniczącym Rady Miasta. Rozmowy były pozytywne, dające nadzieję na udaną współpracę powiatu z gminą miejską. 


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLVIII sesji. 
   

Ustalony porządek obrad XLVIII sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach, w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad trzech projektów uchwał: 
w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/252/2012 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego, w sprawie zmiany uchwały nr XLV/376/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej oraz w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014 – 2024. 

Projekt uchwały dotyczący pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego rozpatrywany będzie w punkcie 6.10, projekt uchwały dotyczący upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej rozpatrywany będzie w punkcie 6.15, a projekt uchwały dotyczący Wieloletniej Prognozy Finansowej rozpatrywany będzie w punkcie 6.16. 

Pozostała numeracja punktów w porządku obrad w wypadku przegłosowania przez Radę uległaby odpowiednio zmianie.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad trzech projektów uchwał.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, przyjęła wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad trzech projektów uchwał. 

Po przegłosowaniu wniosku, Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XLVIII sesji, z uwzględnieniem zaproponowanej zmiany – jednogłośnie,
tj. 20 głosami „za”, w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLVIII sesji.
1. Przyjęcie protokołu XLVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 stycznia 
2014 r.  
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych 
na XLVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 stycznia 2014 r. 
1. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
1. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
1. Projekty uchwał Rady Miasta:
6.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Jeleniogórska, Podgórna, Zwycięstwa w Bolesławcu,
6.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Staroszkolnej, Chrobrego, Polna w Bolesławcu,
6.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. H. i W. Tyrankiewiczów w Bolesławcu,
6.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: Komuny Paryskiej, Zwycięstwa, Łasicka 
w Bolesławcu,
6.5.	w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: Zgorzelecka, W. Wróblewskiego w Bolesławcu,
6.6. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: II Armii Wojska Polskiego, Gdańskiej, Piastów 
w Bolesławcu,
6.7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic Kościuszki i Modłowej w Bolesławcu,
6.8. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży udziałów w nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej przy ul. Karola Miarki 3 w Bolesławcu,
6.9. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat 
w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Bolesławcu przy ul. Bolesława Chrobrego 24,
6.10. w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/252/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego,
6.11. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka oraz określenia warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat 
w oddziałach żłobkowych w Miejskim Przedszkolu Publicznym nr 5 im. Jana Brzechwy w Bolesławcu,
6.12. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,
6.13. zmieniająca uchwałę nr XXXIII/276/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 stycznia 2013 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec,
6.14.	 w sprawie porozumienia o współpracy pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec, Gminą Vallecorsa w Republice Włoskiej i Gminą Acuto w Republice Włoskiej,
6.15. w sprawie zmiany uchwały nr XLV/376/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,
6.16. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014 – 2024,
6.17. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.
7. Informacja na temat działań wynikających z przepisów ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
9. Sprawy organizacyjne:
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 


Ad 3. Przyjęcie protokołu XLVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 stycznia 2014 r.  


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XLVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 stycznia 2014 r. był wyłożony do wglądu 
w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 stycznia 2014 r. 


Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 


Na wstępie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że 10 października 2013 r. wpłynęło pismo od Ministra Finansów, określające  dochody, jakie gmina otrzyma z ministerstwa. W piśmie tym określono roczną kwotę subwencji ogólnej dla gmin. Jedną z części tej subwencji jest część oświatowa. Prezydent poinformował, że kwota podana w tym piśmie wynosiła  22.214.836 zł. Na podstawie tej kwoty gmina tworzy budżet, zapisując ją po stronie dochodów. Następnie Prezydent Miasta poinformował, że w ubiegłym tygodniu wpłynęło kolejne pismo od Ministra Finansów, w którym to podano, iż część oświatowa wynosi 21.433.061 zł. Z pisma wynika ponadto, że dotacja płacona na dziecko uczęszczające do przedszkola, która miała wynosić ponad 1400 zł, zostaje zmniejszona. 

Prezydent Miasta poinformował, że Miasto otrzymało tytuł „Gminy na piątkę.” Jest to wynik rankingu przygotowanego przez „Studencie koło naukowe przedsiębiorczości i analiz regionalnych działające przy instytucie przedsiębiorstwa kolegium nauk o przedsiębiorstwie SGH w Warszawie.” Jest to już trzeci doroczny raport, prezentujący ocenę zbadania jakości obsługi potencjalnych inwestorów poprzez urzędy gmin. Badanie składało się z audytu stron internetowych oraz oceny kontaktu elektronicznego z gminami metodą tajemniczego klienta. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że otrzymał podziękowania od byłego Starosty Bolesławieckiego Cezarego Przybylskiego oraz Przewodniczącego Rady Powiatu Bolesławieckiego za otwarcie na potrzeby drugiego człowieka, czyli za pomoc przy organizacji „Opłatka dla niepełnosprawnych”. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że spotkał się 
z Wicemarszałkiem Województwa Dolnośląskiego Jerzym Michalakiem, odpowiedzialnym za infrastrukturę i służbę zdrowia. Na spotkaniu tym Prezydent Miasta przedstawił problemy najważniejsze dla Bolesławca, które powinny zostać rozwiązane w ciągu najbliższych kilku lat. Wśród nich są:
- obwodnica Bolesławca (Miasto chciałoby, aby obwodnica została wykonana wraz z modernizacją drogi do Lwówka Śląskiego (droga nr 297);
- ciąg od drogi krajowej nr 12 (most na Odrze w mieście Głogów do drogi nr 297, wyjazd autostradą A18 i A4, w tym most na rzece Bóbr);
- przejęcie przez Województwo Dolnośląskie ul. Zgorzeleckiej;
- stworzenie pętli kolejowej w Euroregionie Nysa o charakterze turystycznym; - niepowracanie do tematu poprowadzenia połączenia Wrocław – Berlin, 
z pominięciem Bolesławca;
- doprowadzenie do wydłużenia relacji pociągu z Warszawy do Węglińca 
(wydłużenie trasy pociągu, czyli skomunikowanie zachodniej części województwa dolnośląskiego z Warszawą).
- ZIT (Zintegrowane Inwestycje Terytorialne) w Bolesławcu. 
Prezydent Miasta poinformował, że jeśli chodzi o miejskie projekty, to priorytetowym jest budowa centrum przesiadkowego, czyli zagospodarowanie terenu wokół dworca PKP. Projekt ten ma szanse uzyskać duże dofinansowanie. W związku z licznymi pytaniami o zmianę lokalizacji centrum przesiadkowego, Prezydent poinformował, że centrum przesiadkowe buduje się wokół dworca kolejowego. To jedyne miejsce gdzie można zbudować węzeł, w którym mogą spotykać się wszystkie środki komunikacji publicznej. 


Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację 
o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
            
 INFORMACJA – zał. nr 4 
W dyskusji udział wzięli: 

Radny Piotr Hetel poinformował, że na portalu „Bolec Info” widnieją komentarze odnośnie częstego podejmowania przez Radę Miasta zmian 
w budżecie miasta. Przypomniał, że w momencie przyjmowania budżetu miasta zaznaczał, iż należy mieć na uwadze fakt, że budżet pracuje. Przykładem jest subwencja oświatowa, o której mówił Prezydent Miasta. Radny przytoczył fragment „Wspólnoty”, w której prof. Stępień napisał, iż „zarządzanie państwem coraz bardziej jest centralne, natomiast odpowiedzialność przenosi się na samorządy.”

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że podobnie było w ubiegłym roku. Wówczas mówiło się o tym, że rząd postanowił zmniejszyć część oświatową subwencji ogólnej gminom, aby tymi pieniędzmi wprowadzić obniżoną odpłatność za przedszkola. Podejrzewa się, że zabierając kolejne pieniądze gminom, rząd chce wprowadzić bezpłatny podręcznik i że są to pieniądze zabrane z subwencji. Zdaniem Prezydenta Miasta jest to nieuczciwe, bowiem samorządy i tak dokładają ogromne pieniądze do oświaty. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 


Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek,  który poinformował, że:
- 30 stycznia br. uczestniczył w otwarciu CIK „Orzeł”;
- 31 stycznia br. uczestniczył w spotkaniu „Zimowy Dzień Seniora – Droga do Betlejem”, zorganizowanym przez MZS Nr 2. Był to dzień integracji Uniwersytetu Trzeciego Wieku z uczniami szkoły;
- 21 lutego br. uczestniczył w wystawie fotograficznej w Galerii BOK-MCC;
- Komisja Oświaty, Kultury i Sportu odbyła swoje posiedzenie 
11 lutego br., na którym zaopiniowała wnioski o nagrodę Prezydenta Miasta za promocję miasta w 2013 r.,
- 25 lutego br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji stałych, na którym Komisje zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmował interesantów. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6. Projekty uchwał Rady Miasta:
6.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Jeleniogórska, Podgórna, Zwycięstwa w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

         	Radny Piotr Hetel zaproponował, w związku z tym, że projekty uchwał zostały szczegółowo omówione na posiedzeniach Komisji, aby udzielić tylko ogólnych informacji. 

	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek stwierdził, że należy przedstawić uwagi wniesione do dwóch projektów uchwał, ponieważ Rada Miasta musi je przegłosować. 

W związku z tym radny Piotr Hetel zaproponował, aby zreferować szczegółowo tylko dwa projekty uchwał, co do których zgłoszono uwagi. 

Radny Eugeniusz Jabłoński stwierdził, że należy zreferować dokładnie wszystkie projekty uchwał. W związku z tym złożył wniosek o zreferowanie projektów uchwał skierowanych na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek radnego Piotra Hetela dotyczący niereferowania projektów uchwał, z wyjątkiem tych projektów, do których zgłoszone zostały uwagi. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przyjęła powyższy wniosek radnego Piotra Hetela.

Projekt uchwały zreferowała p.o. Kierownika Referatu Gospodarki 
i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska przy pomocy pokazu multimedialnego. Poinformowała, że 28 stycznia br. Biuro Architektoniczne „Arkada” Piotra Żaka wniosło uwagi do omawianego projektu uchwały.

uwagi – zał. nr 5  


Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poddał pod głosowanie odrzucenie pięciu uwag zgłoszonych przez Biuro Architektoniczne „Arkada”. Dodał, że na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych, Komisje odrzuciły uwagi zgłoszone do projektu uchwały.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że spotkał się 
z właścicielem terenu przy ul. Jeleniogórskiej - Panem Hoffmanem, który stwierdził, że jeżeli Rada Miasta podejmie przedmiotową uchwałę i nie będzie żadnych przeciwskazań, to jest on w stanie wybudować tam obiekt handlowy jeszcze w tym roku. Umowy z sieciami handlowymi takimi jak „Jysk”, „Polo Market”, „Avans” są w różnym stopniu zaawansowania, ale niektóre z nich są już podpisane.  

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, odrzuciła pięć uwag zgłoszonych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przez Biuro Architektoniczne „Arkada” Piotra Żaka.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Jeleniogórska, Podgórna, Zwycięstwa w Bolesławcu.


W dalszej części głos zabrał Starosta Bolesławiecki Dariusz Kwaśniewski, który poinformował, że spotkał się z Przewodniczącym Rady Miasta Józefem Pokładkiem. Przedmiotem spotkania były skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał dotyczące miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Starosta zauważył, że w przypadku dwóch projektów uchwał Rada Miasta podejmie rozstrzygnięcia, które przysłużą się realizacji planów Starostwa. Uchwała dotycząca ul. Zwycięstwa mówi 
o zmianie planu zagospodarowania przestrzennego na działce, na której obecnie znajduje się budynek Starostwa Powiatowego. Starosta poinformował, że docelowo Starostwo chciałoby ten budynek sprzedać. Jednocześnie przy zmianie planu zagospodarowania przestrzennego dotyczącego ul. Zwycięstwa 
i ul. Podgórnej, czyli terenu Szpitala Powiatowego, pojawiła się kwestia wydzielonej działki, będącej w zarządzie Szpitala. Starosta Powiatowy poinformował, że na tej działce Starostwo Powiatowe planuje wybudować Szkołę Specjalną. Starostwo wystąpiło do Wojskowej Agencji Mieszkaniowej o przekazanie na rzecz Starostwa działki znajdującej się niedaleko jednostki wojskowej. WAM odmówiła przekazania działki, ponieważ jest to rezerwa mieszkaniowa na potrzeby 23. Pułku. W związku z tym Starostwo podjęło decyzję o budowie Szkoły Specjalnej na działce leżącej pomiędzy Szpitalem Powiatowym a ul. Zwycięstwa. Następnie Starosta Bolesławiecki poinformował, że w przyszłości Starostwo planuje wystąpić o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego terenu, na którym obecnie znajduje się Szkoła Specjalna. Wszystko wskazuje na to, że cena tej działki jeszcze wzrośnie. Operat szacunkowy, wykonany w 2011 r., przewiduje, że wartość tej działki stanowi prawie 2.600.000 zł, pomimo iż posiada ona tylko funkcję oświatową. Zmiana planu zagospodarowania przestrzennego zwiększa wartość działki. Sprzedaż obiektu, po przeprowadzeniu uczniów do nowej szkoły, pozwoli Powiatowi zrekompensować tzw. wkład własny. Zdaniem Starosty warunkiem wybudowania nowej Szkoły Specjalnej jest jej dofinansowanie ze środków unijnych kolejnego okresu programowania. Starosta dodał, że podjęto działania, aby zadanie dotyczące budowy nowej Szkoły Specjalnej znalazło się  w indykatywnym wykazie indywidualnych projektów kluczowych RPO. Jeżeli Powiat będzie miał pewność, że uzyska dofinansowanie, to zaciągnie kredyt, znajdzie środki własne, aby wybudować szkołę. Ponadto sprzeda budynek obecnej szkoły i wkład zostanie zrekompensowany. Kończąc, Starosta Bolesławiecki podziękował za przychylenie się do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego boiska przy ZSOiZ. Zmiana ta umożliwi budowę w tym miejscu lekkoatletycznego „Orlika”. 

Następnie Rada Miasta dokonała reasumpcji głosowania nad odrzuceniem pięciu uwag zgłoszonych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przez Biuro Architektoniczne „Arkada”, odrzucając jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, pięć uwag zgłoszonych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Jeleniogórska, Podgórna, Zwycięstwa 
w Bolesławcu przez Biuro Architektoniczne „Arkada” Piotra Żaka. Przewodniczący Rady Miasta przystąpił do reasumpcji głosowania, ponieważ nie zachował właściwej procedury, tj. nie zapytał o głosy „przeciw” 
i „wstrzymujące się”.  

Prezydent Miasta Piotr Roman ustosunkował się do wystąpienia Starosty Bolesławieckiego Dariusza Kwaśniewskiego. Jeśli chodzi o działkę przy ul. Zwycięstwa, na której obecnie znajduje się obiekt Starostwa Powiatowego, to należy pamiętać, że Rada Miasta nie może zapisać, iż Starostwo Powiatowe planuje ją sprzedać. Prezydent stwierdził, że należy widzieć pewną funkcję 
w tym terenie. Następnie Prezydent Miasta odniósł się do planu budowy „Orlika” lekkoatletycznego. Poinformował, że jest to dobra wiadomość 
w kontekście ożywiania tego obszaru miasta. Prezydent przypomniał, że Miasto planuje rewitalizację parku przy ul. Obrońców Helu. Dodał, że w tym roku park ten zostanie doświetlony. Jeśli w nowej perspektywie finansowej uda się wpisać budowę Szkoły Specjalnej do listy indykatywnej, to będzie to dobra wiadomość. Miasto chce na taką listę wpisać obwodnicę. Zadania takie są wprowadzane drogą pozakonkursową. Jeśli chodzi o budynek przy ul. Zgorzeleckiej, to Prezydent przypomniał, że Rada Miasta uzależniała podjęcie prac nad zmianą przeznaczenia terenu, na którym znajduje się obecny obiekt Szkoły Specjalnej, od wskazania miejsca budowy nowej Szkoły.       

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński poinformował, że każdą ze zgłoszonych uwag należy przegłosować oddzielnie. Sekretarz Miasta dodał, że Rada Miasta jest drugim organem w procedurze planistycznej. Pierwszym organem jest Prezydent Miasta, który wniesione uwagi odrzucił. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie odrzucenie każdej z wniesionych uwag.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za” odrzuciła uwagę nr 1.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za” odrzuciła uwagę nr 2.

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, odrzuciła uwagę nr 3.

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, odrzuciła uwagę nr 4.

        	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za” odrzuciła uwagę nr 5.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Jeleniogórska, Podgórna, Zwycięstwa w Bolesławcu.

         Uchwała Nr XLVIII/387/2014 – zał. nr 6 


6.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Staroszkolnej, Chrobrego, Polna w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniu Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. 

Projekt uchwały zreferowała p.o. Kierownika Referatu Gospodarki 
i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska przy pomocy pokazu multimedialnego.  Poinformowała, że Biuro Architektoniczne „Arkada” Piotra Żaka wniosło uwagi do omawianego projektu uchwały.

uwagi – zał. nr 7  


Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie odrzucenie każdej 
z uwag wniesionych do miejscowego planu zagospodarowania terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Staroszkolnej, Chrobrego, Polna 
w Bolesławcu.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za” odrzuciła uwagę nr 1.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za” odrzuciła uwagę nr 2.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, odrzuciła uwagę nr 3.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Staroszkolnej, Chrobrego, Polna 
w Bolesławcu, z uwzględnieniem autopoprawki. 

	Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że jeżeli podjęta uchwała nie zostanie zakwestionowana przez nadzór Wojewody, to będzie można już szukać inwestora na teren Dworca Wschodniego.

       			
				     Uchwała Nr XLVIII/388/2014 – zał. nr 8


6.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. H. i W. Tyrankiewiczów w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Głos zabrała p.o. Kierownika Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska, informując, którego terenu dotyczy projekt uchwały. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. H. i W. Tyrankiewiczów w Bolesławcu.

        	 				         Uchwała Nr XLVIII/389 /2014– zał. nr 9


6.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: Komuny Paryskiej, Zwycięstwa, Łasicka 
w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Głos zabrała p.o. Kierownika Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska, informując, którego terenu dotyczy projekt uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: Komuny Paryskiej, Zwycięstwa, Łasicka w Bolesławcu.


     Uchwała Nr XLVIII/390/2014 – zał. nr 10  


6.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: Zgorzelecka, W. Wróblewskiego w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Przed posiedzeniem Komisji radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. 

Głos zabrała p.o. Kierownika Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska, informując, którego terenu dotyczy projekt uchwały. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: Zgorzelecka, 
W. Wróblewskiego w Bolesławcu, z uwzględnieniem autopoprawki. 
   	 				       
       Uchwała Nr XLVIII/391/2014 – zał. nr 11  


6.6. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: II Armii Wojska Polskiego, Gdańskiej, Piastów 
w Bolesławcu,

	
   	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.  

Głos zabrała p.o. Kierownika Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska, informując, którego terenu dotyczy projekt uchwały. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że przedszkole, które powstanie przy ul. Gdańskiej, to przedszkole, które przeniesione zostanie z ul. Bankowej. Zostanie ono przeniesione do całkiem nowego budynku. Obszar zielony, nad rzeką i dobry dojazd. 

Radny Dariusz Filistyński wyraził obawy odnośnie lokalizacji przedszkola w pobliżu Klubu „Imperium”. Zdaniem radnego to nietrafiona lokalizacja.

Wobec powyższego Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że nie należy blokować inicjatywy osób, które chcą w tym miejscu wybudować przedszkole, ani rodziców, którzy będą chcieli posłać do niego swoje dzieci. 
 
Rada Miasta większością głosów, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: II Armii Wojska Polskiego, Gdańskiej, Piastów w Bolesławcu.


Uchwała Nr XLVIII/392/2014 – zał. nr 12  


6.7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic Kościuszki i Modłowej w Bolesławcu,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Głos zabrała p.o. Kierownika Referatu Gospodarki i Informacji Przestrzennej Marta Gęsikowska, informując, którego terenu dotyczy projekt uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic Kościuszki 
i Modłowej w Bolesławcu.


   	 					       Uchwała Nr XLVIII/393/2014 – zał. nr 13  



Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 15 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady.



6.8. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży udziałów w nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej przy ul. Karola Miarki 3 w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisje stałe Rady Miasta.

Rada Miasta, na wniosek radnego Andrzeja Czeczutki, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży udziałów w nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej przy ul. Karola Miarki 3 w Bolesławcu.


   	 					       Uchwała Nr XLVIII/394/2014 – zał. nr 14  

6.9. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat 
w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Bolesławcu przy ul. Bolesława Chrobrego 24,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Zmaczyńskiego, większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału 
w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Bolesławcu przy ul. Bolesława Chrobrego 24.

   	 					       Uchwała Nr XLVIII/395/2014 – zał. nr 15  


6.10. w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/252/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/252/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.


   	 					       Uchwała Nr XLVIII/396/2014 – zał. nr 16  


6.11. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka oraz określenia warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat 
w oddziałach żłobkowych w Miejskim Przedszkolu Publicznym nr 
5 im. Jana Brzechwy w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Zmaczyńskiego, większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału 
w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka oraz określenia warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat w oddziałach żłobkowych w Miejskim Przedszkolu Publicznym nr 5 im. Jana Brzechwy w Bolesławcu.


   	 					       Uchwała Nr XLVIII/397/2014 – zał. nr 17  


6.12. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniu Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały.

Projekt uchwały zreferowała Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska. 


W dyskusji udział wzięli:

Radna Janina Piestrak-Babijczuk poddała w wątpliwość zapis § 17 ust.  2, mówiącego o tym, że: „Dopuszcza się zwolnienie psa ze smyczy jedynie 
w miejscach mało uczęszczanych przez ludzi, pod warunkiem zapewnienia przez właściciela lub opiekuna pełnej kontroli zachowania psa.” Zdaniem radnej właściciel psa nie jest w stanie kontrolować zachowania psa po zwolnieniu go ze smyczy. 

Radny Wojciech Kasprzyk zauważył, że Rada Miasta musi przyjąć regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec, nawet jeżeli niektóre zapisy budzą wątpliwości. 

 Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska zwróciła uwagę na fakt, że w § 17 wpisano, iż: „Na terenach przeznaczonych do wspólnego użytku psy powinny być wyprowadzane na smyczy…”. Zauważyła, że nie jest to obowiązek właściciela psa, a zobligowanie go do dbania o swoje zwierzę, aby nie ucierpiało ono np. na skutek zdarzenia drogowego. Dodała, że Rada Miasta nie może nakazać, aby wszyscy właściciele psów prowadzili psy na smyczy lub w kagańcu. Kwestia ta została uregulowana w wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego w Białymstoku z 2012 r. 

Zdaniem radnej Janiny Piestrak-Babijczuk wynikiem nieprowadzenia psów na smyczy są pogryzienia przez psy, szczególnie dzieci. Stwierdziła, że należy dbać przede wszystkim o bezpieczeństwo ludzi, a szczególnie dzieci. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zapytał, czy zapis w wyroku NSA „powinny” jest obligatoryjny. 

Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska udzieliła negatywnej odpowiedzi. Dodała, że jest to jedynie zalecenie, aby psa prowadzić na smyczy. 

Radny Andrzej Czeczutka stwierdził, że obywatel, który nie prowadzi psa na smyczy, odpowiada za niego. 

Następnie radny Dariusz Filistyński odniósł się do § 4 ust. 1, w którym jest mowa o tym, że: „Na terenie nieruchomości mycie pojazdów samochodowych poza myjniami można przeprowadzać wyłącznie, jeżeli:
1) mycie pojazdów samochodowych nie powoduje zanieczyszczenia środowiska.” Zdaniem radnego można wykreślić punkt 1, bowiem każde mycie pojazdu powoduje zanieczyszczenie środowiska.

Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że chodzi 
o mycie pojazdów samą wodą. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 8 głosami „za”, przy 11 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec, z uwzględnieniem autopoprawki. 

   	 					       Uchwała Nr XLVIII/398/2014 – zał. nr 18  
6.13. zmieniająca uchwałę nr XXXIII/276/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 stycznia 2013 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniu Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały.

Projekt uchwały zreferowała Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę zmieniająca uchwałę nr XXXIII/276/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 stycznia 2013 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec, z uwzględnieniem autopoprawki. 


   	 					       Uchwała Nr XLVIII/399/2014 – zał. nr 19  

6.14. w sprawie porozumienia o współpracy pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec, Gminą Vallecorsa w Republice Włoskiej i Gminą Acuto w Republice Włoskiej,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Projekt uchwały pokrótce przedstawił Naczelnik Wydziału Rozwoju 
i Promocji Miasta Tomasz Gabrysiak. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie porozumienia o współpracy pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec, Gminą Vallecorsa w Republice Włoskiej i Gminą Acuto w Republice Włoskiej.


   	 					       Uchwała Nr XLVIII/400/2014 – zał. nr 20  
6.15. w sprawie zmiany uchwały nr XLV/376/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały nr XLV/376/2013 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw 
z zakresu administracji publicznej.


   	 					       Uchwała Nr XLVIII/401/2014 – zał. nr 21  


6.16. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014 – 2024,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014 – 2024.


   	 			     Uchwała Nr XLVIII/402/2014 – zał. nr 22  



Przewodniczący Rady Miasta przywitał Burmistrza Miasta i Gminy Lwówek Śląski Ludwika Kaziów, który przybył w celu podpisania z Prezesem Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Bolesławcu Józefem Królem aktu notarialnego, na mocy którego Lwówek Śląski zostanie wspólnikiem spółki PWiK w Bolesławcu i obejmie udziały o łącznej wartości 16.253.700 zł. Na poczet pokrycia wkładów Lwówek Śląski wniósł aport w postaci urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, zwiększył się tym samym kapitał spółki, który obecnie wynosi 27.253.700 zł. 
W następstwie zawartej umowy spółka będzie prowadzić działalność gospodarczą w ramach powierzonych zadań własnych gmin tworzących Związek Międzygminny „Bóbr” oraz gminy i miasta Lwówek Śląski 
w zakresie gospodarki komunalnej związanej z zaopatrywaniem w wodę 
i odprowadzaniem ścieków.
Dzięki przystąpieniu Lwówka Śląskiego do spółki koszty stałe przedsiębiorstwa będą dzielone na gminy, które korzystają z usług PWiK. Gminy Związku Międzygminnego „Bóbr” i Lwówek Śląski będą miały ustalone odrębne taryfy.


6.17. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.


   	 			     Uchwała Nr XLVIII/403/2014 – zał. nr 23  


Ad 7. Informacja na temat działań wynikających z przepisów ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.


Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 

      
     informacja – zał. nr 24
Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, postanowiła odstąpić od referowania powyższej informacji.  

Radny Eugeniusz Jabłoński przypomniał, że na początku sesji prosił 
o referowanie projektów uchwał i informacji skierowanych na sesję. 
W związku z tym złożył wniosek o zreferowanie powyższej informacji.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że większością głosów został przyjęty wniosek radnego Piotra Hetela o niereferowanie informacji. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  



Ad 8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


8.1. radny Andrzej Czeczutka
8.1.1. Akwen Krępnica – co dalej?, pytają wędkarze Bolesławca i rejonu. Woda jest obecnie pozostawiona bez należytej opieki straży rybackiej, wędkarskiej, wodnej. Przeznaczona do zakupu lub lepszej dzierżawy jak dotychczas nie znalazła chętnych. Brak systematycznego zarybiania, co czynił Związek Wędkarski, obecnie kłusownictwo – tak można nazwać, bo to obecnie woda niczyja. Niedługo sezon wędkarski – można podjąć decyzję i powrócić – oddać w dalszą dzierżawę Związkowi Wędkarskiemu w Jeleniej Górze – choćby bez specjalnie wielkich zysków. Akwen Krępnica – teren tak potrzebny dla wędkarzy i rekreacji dla mieszkańców Bolesławca. Pragnę nadmienić, że jest słynny w okręgu zielonogórskim, gorzowskim, a nawet szczecińskim. 
W imieniu braci wędkarskiej proszę Pana Prezydenta o podjęcie pozytywnych działań.
8.1.2. Rzeka Bóbr – również teren turystyczny, wędkarski, kajakarski – kraina pstrąga, głowacicy i innych wspaniałych ryb. Wzdłuż koryta rzeki w linii Bolesławca i wyżej jest szereg drzew w wodzie tworzących zatory. Ponieważ obecny stan wody jest dość niski, ze względu na brak opadów zimowych uporządkowanie nie sprawi kłopotu. Wnoszę o zainteresowanie odpowiednich służb (straż wodna) i podjęcie odpowiednich działań.
       

Interpelacja – zał. nr 25


8.2. radny Stanisław Zmaczyński 
8.2.1. Mieszkańcy osiedla Staszica nie doczekali się za byłego Starosty, ale może doczekają się za nowego Starosty, remontu ul. Staszica wraz 
z chodnikami. Były Starosta dbał o drogi, gdzie mieszkał. Mieszkańcy osiedla Staszica proszą nowego Starostę o dbanie i spełnienie marzeń. Jest to droga główna osiedla Staszica, a jest jedną z gorszych w mieście. Ponieważ z nami mieszka nowy Starosta, więc bardzo proszą o spełnienie marzeń.

      Interpelacja – zał. nr 26

8.3. radny Bolesław Nowak
8.3.1. Zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem o uwzględnienie 
w koncepcji rewitalizacji terenów zielonych miasta terenu po byłym Grodzie Piastowskim, który znajduje się u zbiegu ulic Akacjowej i Topolowej. 
W sprawie uporządkowania i przystosowania do celów rekreacyjnych 
i edukacyjnych tego miejsca zwracałem się już w poprzedniej kadencji Rady, jednak ze względu na brak funduszy nie było możliwości wykonania tego zadania. Obecnie istnieją możliwości rewitalizacji Grodu z wykorzystaniem środków zewnętrznych, np. w ramach współpracy z zagranicznymi miastami (np. miastami czeskimi). Proszę o uwzględnienie mojego wniosku.


     Interpelacja – zał. nr 27

8.4. radny Alojzy Skóra
8.4.1. Mieszkańcy ul. M. Kopernika i ul. Konradowskiej proszą o skuteczną interwencję w sprawie wysypiska śmieci na posesji nr 36.

8.4.2. Mieszkańcy (pacjenci) korzystający z badań laboratoryjnych Szpitala Powiatowego proszą o udostępnienie nieczynnego – zamkniętego placu na terenie Szpitala, od strony ul. Ślusarskiej. Otwarcie bramy wjazdowej będzie ułatwieniem dla właściwego parkowania samochodów przy zamkniętych bramach: głównej i nieczynnego placu.

8.4.3. Proszę o interwencję w sprawie nowo powstającego wysypiska śmieci między ul. Konradowską a ul. Piastów. Nowe wysypisko powstaje na nieużytkach pozostałych po zakładzie „Zieleń-Plan” p. Wolańskiego. 

Interpelacja – zał. nr 28


Ad 9. Sprawy organizacyjne:
9.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 26 marca 2014 r.  

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński poinformował, że w związku ze zbliżającymi się wyborami do Europarlamentu na kolejnej sesji Rada Miasta ustanowi obwody zamknięte. Planuje się utworzenie trzech takich obwodów: 
w Szpitalu Wojewódzkim, Szpitalu Powiatowym i w DPS-ie. Sekretarz Miasta dodał, że w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego opublikowany już został kalendarz wyborczy. Kampania wyborcza trwać będzie do 23 maja br. Do 2 maja br. trwa zgłaszanie kandydatów do obwodowych komisji wyborczych. Prezydent Miasta powoła komisje obwodowe do 4 maja br.  

Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

Prezydent Miasta Piotr Roman

8.1.1. dot. akwenu Krępnica – „Gdybym ja dzisiaj obiecał Panu radnemu, że zrobię to, o co Pan radny prosi, to zachowałbym się jak Zagłoba, który sprzedawał Inflanty, ponieważ Krępnica to jest teren Gminy Wiejskiej Bolesławiec. Poprosimy Pana Wójta, żeby zechciał odpowiedzieć na te pytania i ewentualnie spotkał się z przedstawicielami wędkarzy, bo rzeczywiście jest to akwen, który służy nie tylko mieszkańcom gminy, na pewno w dużej mierze również mieszkańcom Bolesławca. My nie mamy żadnych praw do tego akwenu z racji jurysdykcji terytorialnej, stanowionej przez gminę wiejską. Wciąż jest to teren, który jest terenem rekreacyjnym. Mówię „wciąż”, ponieważ wiele osób obawiało się, co się stanie po wybudowaniu autostrady. Okazało się, że niewiele się zmieniło, tzn. ludzie dalej lubią tam wypoczywać 
i wędkować.”

8.1.2. dot. uporządkowania rzeki Bóbr – „Ja zaraz poproszę Pana Sekretarza, żeby odpowiedział Panu radnemu, komu to podlega. Zanim Pan Sekretarz, to tylko jedno słowo. Jesteśmy w trakcie przygotowywania ścieżki biegowej. Odpowiedzialnym jest Pan Wiceprezydent Kornel Filipowicz. Ścieżka, która będzie biegła po obu stronach rzeki, od kładki w okolicy OWS-u, w okolicy basenu, do mostu przy ul. Mostowej. To będzie taka pętla - 4,5 km. Jeśli chodzi o prawą część Bobru, to tam jest rzecz dość prosta. Tam jest wykonana ścieżka pieszo-rowerowa i dalej też jest możliwość przejazdu rowerem 
i biegnięcia. Natomiast lewobrzeżna część wymaga trochę pracy. Tutaj również Pan Prezes Józef Król się zadeklarował, że wyjaśni sprawę tego takiego bagienka pod mostem przy ul. Zgorzeleckiej. Wykoszenie terenu, my to robimy wspólnie też z przedstawicielem „Cyklosportu”. Przy okazji tej ścieżki rowerowej jeszcze tylko powiem, że ponieważ byli kierowcy samochodów, którzy skracali sobie drogę z ul. Gdańskiej do ul. Masarskiej, ul. Bobrowej, musieliśmy ten teren zastawić kamieniami i myślę, że już nie będą nam rozjeżdżać. Po prostu najpierw wyjechali tą ścieżką rowerową z kostki. Jak zrobiliśmy tam taki przejazd tylko dla rowerów, to zaczęli jeździć bokiem, więc ja poleciłem, żeby postawione tam zostały kamienie. Myślę, że to spowoduje, że nie będą już sobie skracać drogi. Ostatnio, jadąc na rowerze, wyminęły mnie trzy samochody, które jechały sobie tamtędy. Akurat z pracy jechali, z tych zakładów, które tam są. Tyle na temat zagospodarowania brzegów Bobru. Natomiast jeśli chodzi o to, komu to podlega i kto odpowiada za usunięcie tych drzew i uporządkowanie nadbrzeży, bardzo proszę Pan Sekretarz.”

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński – „Od początku tego wieku, dokładnie od 2000 r. zarządzanie rzekami płynącymi powierzono specjalnej administracji rządowej, którą wymyślono. Ona jest administracją, powiedziałbym, wielkich rzek, tak bym to nazwał. Oczywiście wszystkie nasze rzeki, w tym Bóbr, należą do dorzecza Odry. Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej Wrocław to jest właściwy adresat wszelkich pretensji dotyczących zarówno wody płynącej, jak i skarp, czyli brzegów rzeki. Usuwanie czegokolwiek i jakiekolwiek prowadzenie robót w korycie rzeki podlega administracji specjalnej rządowej. Nam nie wolno dotować tam niczego. 
W związku z tym to jest jedyny adresat tych pretensji.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Do tego adresata interpelację Pana radnego Czeczutki oczywiście skierujemy.”

8.2.1. dot. remontu ulicy Staszica wraz z chodnikami -  „Bardzo taki oryginalny sposób, ale rzeczywiście refleksja jakaś musi być. Ja powiem tak: Starosta jest nie tylko z osiedla Staszica, ale jest też z Bolesławca. Jest jeszcze parę dróg powiatowych do zrobienia i to są najgorsze drogi w mieście. Osiedle za torami oczekuje wciąż nie tylko na ul. Staszica, ale też na ul. Dolne Młyny. Ul. Dolne Młyny wymaga chodników, jezdni od ul. Mostowej do ul. Góralskiej, chodników po obu stronach, z tym że po jednej stronie jest zrobiony do ul. Mostowej, no i przerzedzenia tych drzew. Drzewa, lipy są kompletnie niezadbane. Ja nie chcę być złym prorokiem, ale po prostu te lipy stanowią bardzo duży problem. Państwo wiecie, że ja się tam wychowałem. Ja pamiętam, jak one były malutkie. Wtedy były bardzo duże przeciągi, bo usytuowanie tych bloków spowodowało, że tam hulał wiatr. Wtedy decyzja 
o posadzeniu lip była decyzją słuszną. Tylko te lipy po prostu zostały zaniedbane. One powinny być ogłowione w odpowiednim momencie, doczekać się zabiegów ogrodniczych, a niektóre z nich po wyrośnięciu powinny być usunięte i na ich miejsce powinny być posadzone inne drzewa.  Dzisiaj jest tak, że mieszkańcy, którzy mieszkają w pobliżu tych lip, nic przez okno nie widzą, poza gałęziami drzew, zwłaszcza na tym pierwszym odcinku bloku. Tam jest oprócz tego fatalny chodnik. Natomiast ul. Staszica, wracam do ul. Staszica, wymaga kompleksowego remontu. Mówimy tu o chodnikach, nawierzchni, w części o oświetleniu i o sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu z ul. Góralską. Jeżeli Pan Starosta będzie zainteresowany wprowadzeniem takiego tematu, to my na pewno będziemy chcieli w tym pomagać. Dlatego, że to są wizytówki naszego miasta. To są najdłuższe ulice, jedne z najdłuższych ulic w mieście. Dużo instytucji gospodarczych i oświatowych, szkoły, przedszkole, nowe bloki. Jest tego naprawdę bardzo dużo. My się cieszymy, że Starosta jest z Bolesławca. Mamy nadzieję, że pewne algorytmy zostaną zmienione. Ja nie mogę przyjąć do wiadomości podziału na drogi, w którym dla każdej gminy daje się 150 tys. zł. Przeliczmy te 150 tys. zł na 6 tys. mieszkańców w jednej gminie i na 40 tys. mieszkańców w Bolesławcu. Przypada po 4 zł na mieszkańca.”

8.3.1. dot. rewitalizacji terenu po byłym Grodzie Piastowskim – „Można powiedzieć, że temat wraca. Grodzisko, Gród Piastowski. My możemy to rozważyć. Tylko, po pierwsze, rewitalizacja, jeśli będzie priorytet miasta, to rewitalizacja, a w tym wąskim sensie, prawdopodobnie zamknie się na tym samym obszarze, na którym była do tej pory, dlatego, że rewitalizacja to nie jest inwestycja w mury. To jest inwestycja w ludzi. Inwestycja w mury jest tylko narzędziem do inwestowania w ludzi i żeby była inwestycją w mury, to trzeba udowodnić, że ludzie zamieszkujący na danym obszarze wymagają tej inwestycji czyli, że jest największe natężenie patologii, biedy, ubóstwa. Ze wszelkich badań, a czerpaliśmy dane z MOPS-u, Urzędu Pracy, innych, wynikało, że centrum miasta, stare miasto to jest obszar wymagający najpoważniejszej interwencji. Dlatego udało nam się pozyskać pieniądze na rewitalizację w mury, ponieważ udowodniliśmy, że to wymaga działań społecznych. Kolejnym etapem była rewitalizacja społeczna. Natomiast, ja rozumiem, że Panu radnemu chodzi o coś innego. Nie chodzi o taką wprost rewitalizację społeczną, tylko tak, jak Pan to nazwał, rewitalizację terenów zielonych. Ja wiem o co chodzi, tylko chcę o jednej rzeczy powiedzieć. 
Z rozmów z Klubem Sportowym „Kolonia” wynika, że powinniśmy rozpocząć od rewitalizacji boiska, tego dolnego boiska, tzw. „rowka”, bo o ile boisko na górze jest zrobione, to boisko na dole wymaga interwencji. Natomiast Grodzisko – oczywiście, jeżeli pojawią się pieniądze, pojawią się możliwości, to trzeba będzie to zrobić. Tylko, ja powtarzam jeszcze raz. My zapisaliśmy sobie bardzo ambitny plan 24 inwestycji, na które chcemy pozyskać duże pieniądze europejskie. Jeśli chodzi o koncepcję zagospodarowania Grodziska, w tych 24 zadaniach Grodziska nie ma. Możemy rzeczywiście, tak jak tu Pan radny podpowiada, wrócić do tematu, np. w porozumieniu z jedną z gmin czeskich i poszukać tych pieniędzy w programie EWT. Taki program będzie. Proponuję, żebyśmy takie spotkanie robocze odbyli i porozmawiali na temat zawartości rewitalizacji tego. Ja nie wierzę w te takie bardzo ambitne przedsięwzięcia, że my tam drugi Biskupin zbudujemy, bo na razie Biskupin się zbudował w okolicach Brzeźnika. To widać z drogi nr 94, jak się jedzie. Powstało tam Grodzisko. Czegoś takiego raczej Miasto nie będzie budowało. Jeśli mamy natomiast stworzyć teren do rekreacji, wypoczynku, to jak najbardziej tak. Ja jestem za tym. Mówię, już może nie dzisiaj, ale porozmawiamy sobie, co w tym zadaniu powinno się znaleźć.”

Radny Bolesław Nowak – „Panie Prezydencie, ja bym proponował, żeby to po prostu wyeksponować. Jakieś ławeczki, alejkę. Bo tam jest ten kamień niewyeksponowany. Przychodzi młodzież ze szkoły i zwiedzają. Tam rośnie zielsko, chwasty, żeby po prostu ten teren na razie chociaż uporządkować.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja się zgadzam. Wariant minimum, jak najbardziej tak. Wariant maksimum – mam duże wątpliwości, ale wariant minimum, to, o czym Pan radny mówił, czyli pewna ekspozycja, może jakaś tablica, informacja. To jest o tyle dobre, że w tej dzielnicy nie niszczą nam tak, jak w innych dzielnicach. Pod tym względem, jeśli chodzi o wandalizm, to na „rowku” panuje porządek. Przypominam, że my wybudowaliśmy tam świetlicę. Tu jest większa trwałość. Ja nie mówię, że w ogóle nie niszczą, bo to bym przesadził, tam jest jeszcze trochę do zrobienia, ale jest tam lepiej. Po prostu jest tam mniejsza anonimowość mieszkańców. Ludzie się znają. Są inne więzi społeczne niż w blokowiskach.”

8.4.3. dot. nowo powstającego wysypiska śmieci między ul. Konradowską a ul. Piastów – „Jeżeli powstaje wysypisko śmieci na terenie nieużytków, to trzeba je sprzątnąć. Przekazujemy to. Jest Pani Dyrektor Strzyżewska, jest Pan Dyrektor Łomotowski, jest Pan Prezes Bakalarz, proszę to sprzątnąć. Tak wynika z przepisów. Mamy nową ustawę. Mamy nowy regulamin. Nie wiem, czy Państwo czytaliście na Serwisie Samorządowym PAP była ankieta przeprowadzona przez włodarzy gminnych. Co było największym wydarzeniem ostatniej kadencji? Prawie wszyscy uznali, że reforma śmieciowa.”

8.4.2. dot. udostępnienia nieczynnego placu na terenie Szpitala Powiatowego, od strony ul. Ślusarskiej – „Jest nowy Starosta i on jest z miasta, to już ustaliliśmy. Co prawda, nie mieszka w okolicy Szpitala, ale myślę, że wszystko przed nami. Tak już na poważnie, zwrócimy się do Dyrektora. Jeżeli rzeczywiście rozpocznie się budowa tej mini galerii, nazwijmy to „mleczarni”, a my planujemy też ul. Ślusarską do wykonania, zwiększenie liczby miejsc parkingowych, to rzeczywiście ten teren zacznie odzyskiwać jakiś taki wygląd, bo ul. Ślusarska, ten tył szpitala od strony ul. Ślusarskiej, wizytówką nie jest. Obszar między Domem Młodego Robotnika, który zrobiliśmy, wspólnota zrobiła. Zrobiliśmy plac zabaw. Nie wiem, czy Państwo wiecie, że myśmy zankietowali mieszkańców, co chcą mieć po korcie i uznali, że chcą mieć teren zielony. Więc to mieszkańcy jakby mieli prawo przegłosować. Jest szansa na to, że tam się powiedzie, a jeszcze jak zostanie sprzedana ta dawna przychodnia na ul. Zwycięstwa, to jeszcze by poszło dalej. Dalej mamy tereny wojskowe, kolejne budownictwo mieszkaniowe i zbiornik retencyjny. Można powiedzieć, że tak w kierunku południa ruszy trochę różnych ciekawych rzeczy i to na zasadzie takiego montażu różnych instytucji, które by to przeprowadzały. Ja wiem, że zdania na temat tej bramki są podzielone. Domyślam się, dlaczego Dyrektor nie będzie chciał tego otworzyć.”

Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska 

8.4.1. dot. wysypiska śmieci na posesji nr 36 przy ul. M. Kopernika – „Właścicielem tej nieruchomości jest syn tego pana, który zaśmieca. Ten pan, właściciel, mieszka we Wrocławiu. My zorientowaliśmy się, że w naszej bazie danych brakuje tej nieruchomości jeżeli chodzi o odpady. Wezwaliśmy tego pana do złożenia deklaracji o odpadach wytwarzanych na tej nieruchomości. Niestety pismo wróciło bez podjęcia. Wystosowaliśmy drugie pismo w tej sprawie. Z tego, co wiem, tutaj sprawa toczy się też o nałożenie mandatu na właściciela tej nieruchomości, tak, Panie Komendancie? Tę sprawę prowadzi Pan Komendant.”

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając – „Jeśli chodzi o posesję nr 36 i właściciela tej posesji, to chciałbym Państwa poinformować, że już 
w ubiegłym roku, w wyniku skierowanego do sądu wniosku o ukaranie, właściciel tejże nieruchomości został ukarany grzywną w wysokości 1000 zł. Na podstawie przepisów prawa o wykroczeniach w tej chwili jest przygotowywany kolejny wniosek. Mamy już praktycznie zakończone czynności wyjaśniające. Ja chciałbym tylko zwrócić uwagę na jedną rzecz, że na płaszczyźnie przepisów prawa wykroczeń nie można wykonać tzw. wykonania zastępczego i na koszt właściciela uprzątnąć tej nieruchomości. To jest ten problem. Musimy się poruszać w sferze tych przepisów prawa, przepisów które dopuszczają pewne działania, natomiast na podstawie przepisów prawa o wykroczeniach nie możemy dokonać wykonania zastępczego. Stąd też na razie poszukujemy takiego sposobu. Ja chciałbym tylko powiedzieć z tego miejsca, że o problemie powiadomiliśmy również bolesławiecki Sanepid, bo pojawiły się tam również gryzonie. Niestety Sanepid bolesławiecki bardziej zajęty jest innymi rzeczami, jak kontrola instytucji miejskich, niż podejmowanie działań, żeby rzeczywiście pomóc mieszkańcom naszego miasta.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Interpelację Pana radnego Skóry przekażemy do Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Myślę, że może to wspomoże te działania, chociaż ja od razu, jak usłyszałem tę interpelację, to sobie pomyślałem, że przecież od tego jest Sanepid.”

  Komendant Straży Miejskiej Emil Zając – „Ja mam pisemną informację z Sanepidu, że Sanepid się tym nie zajmie.”

Radny Alojzy Skóra – „Panie Prezydencie, dziękuję za tę informację. Ja będę w Sanepidzie, ale to jest problem nas wszystkich. Powiem szczerze, że obecnie jest coraz więcej szczurów. Za dwa, trzy miesiące może w naszych blokach też będą szczury. Będą po przeciwnej stronie na osiedlu. Będą 
w koszach, zamknięciach. Jest coraz cieplej i oprócz tego jest straszny smród, taki, że wieczorem przejść nie można, a właściciel… Ja dokładnie znam tę rodzinę, bo uczyłem tego syna gry na akordeonie. Kontaktowałem się z nim, rozmawiałem. Omawialiśmy wszystkie sprawy, jak przystąpić do tego. Trzeba mu po prostu pomóc. On jest biedny, nie ma pieniędzy. Powiem wprost. Nawet sam Pan Prezydent, w rozmowach takich prywatnych, z Panem Prezesem, uzgodniliśmy, że po prostu wywieziemy to wszystko, ale nie mamy prawa wejść na posesję. To jest największy problem. Ten człowiek tam nie mieszka. Nie jest zameldowany nawet. Kto inny ma ten dom, kto inny przebywa, tam nie dopuści, z innych sąsiadów się śmieje, rozrywa te wszystkie torby i tam jest coraz większy skład śmieci. Sąsiedzi już nie mogą wytrzymać. Wyprowadzają się. Powiem krótko. Jest to problem, który narasta z dnia na dzień i może to być plagą gryzoni.”

Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.
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